福建开展在闽港澳台大学生暑期实习计划

厦门企业踊跃参加

本报讯 据中新网报道 福建省青年联合会 6 月 5 日通报,为增进内地(大陆)港澳台大学生对祖国的认识和了解,福建省青年联合会拟于暑期开展"内地(大陆)港澳台大学生暑期实习计

划",招募在闽就读的港澳台大学生约145名。

多家企业积极参与,吸纳在 闽港澳台大学生实习。其中武夷 星茶业有限公司和厦门银行股份 有限公司分别招募75人和50 人。福建省青年联合会相关负责 人介绍,实习时长3至5周,周末 还有参访研学交流等活动。

福建是知名侨乡及港澳台同 胞祖籍地。目前,福建积极鼓励港 澳台大学生赴闽就读,厦门大学、 华侨大学、福建师范大学、福建中 医药大学等高校均向港澳台招生。

记者梳理发现,厦门银行股份有限公司、厦门金美信消费金融有限责任公司、富邦财产保险有限公司等在闽台企积极发布实

习岗位招募在闽港澳台大学生暑期实习。

此外,厦门捌斗新材料科技 有限公司、厦门小蜜蜂大数据科 技股份有限公司、福建海洋研究 所等单位也踊跃参加。(郑江洛)

侨企厦门海福盛食品集团产业园落户同安

本报讯(通讯员杨锦翼) 日前,海福盛食品集团产业园在同安轻工食品工业园举行开工仪式。

海福盛食品集团董事 长、原澳大利亚墨尔本厦 门同乡会会长陈全福表 示,厦门海福盛食品集团 产业园预计明年年底可竣 工投产,届时可为同安区 带动就业 400 人,预计投产后可实现年产值 10 亿元。该项目建成后,将与海福盛山东厂和海福盛安徽厂等三地兄弟公司形成三方协作,共同打造国内 FD 东于领域标杆企业。

海福盛专注 FD 冻干 (真空冷冻干燥) 领域 30 年,致力于冻干食品加工 技术的研发与突破,多次 斩获 FD 产品国家技术创 新奖,拥有先进的 FD 冻干 生产工艺,高水准的生产 流程,完善的 FD 食品生产 管理体系,是 2008 年北京 奥运会早餐粥供应商及 2022 年北京冬奥会冻干面 官方指定供应商。

近年来,同安区精准对

接企业需求,营造一流营商环境,提供全方位服务,吸引了一批批高质量企业落户同安。作为国家高新技术企业、全国食品工业优秀龙头企业,海福盛的入驻,不仅为园区建设"锦上添花",更为同安食品产业链转型升级提供了重要机遇。

感受侨乡发展脉搏

集美区侨联与厦门理工学院 联合举办参访活动

本报讯(通讯员 王昌泽 林艺超) 6月1日,集美区侨联与厦门理工学 院统战部联合举办"走进青年友好城 区集美"参访活动,来自厦门理工学院 统战部、侨联、留学生联谊会、致公党 院总支的港澳台籍师生和集美区侨联

共30名代表参加了活动。

在厦门影视拍摄基地,代表们走进实景棚、道具库,感受逼真场景,了解厦门电影发展历史及"金鸡奖"落地厦门情况、厦门影视业的现状与优势等。随后大家来到位于诚毅国际商务中心 43 层的集美新城体验馆,在"云上"俯瞰集美新城全景,感受跨岛发展的"高度与速度"。在两岸青年直播电商就业创业基地,听取合资企业溪岩鱼塘(厦门)文化传媒有限公司合青代表的介绍并了解厦门直播电商产业发展情况。在厦门软件园三期,代表们听取园区配套设施、招商引资政策、投资奖励和人才引进政策等介绍。

经过参访,代表们身临其境地感受到集美区建设的成就,了解到市、区政府有关青年创新创业、就业生活、学习教育、健康成长的相关政策。大家一致表示,集美营商环境优越、生活环境优美、发展潜力大,适合海内外华侨、留学归国人员和港澳台青年学生创业生活,今后将发挥侨联组织和协会的桥梁作用,积极向海外侨胞宣传家乡的喜人变化和优越的营商环境,吸引更多海内外年轻人到集美工作创业,助力厦门经济特区建设发展。

十二届福建省政协委员联系点落地政协致公党界别委员联络站

本报讯 近日,政协福建省委员会公布《十二届福建省政协委员联系点名单(第二批)》,坐落于厦门市湖里区海峡风文化创意产业有限公司的政协致公党界别委员联络站被正式确定为十二届福建省政协委员联系点。

2020年6月,全省首家省、市、区三级联动式政协致公党界别委员联络站正式成立。近两年来,委员联络站以"发挥侨海特色、助力台海交流"为宗旨,采取"1个主站点+N个特色站点"的组织形式,构建联系基层、协同履职、信息共享、上下联动的

活动平台,以"联"促"通",打造新时代政协工作品牌,相关工作受到省、市政协的高度肯定和大力支持。

今年省、市、区三级政协致公党界别委员将深化合作形式,健全工作网络,加强站点布局,全面提升建设,把委员联络站建设成为省级标杆的政协委员联系点,建设成为思想引领的阵地、协商议政的平台、凝聚共识的窗口、联系群众的桥梁,为奋力谱写全面建设社会主义现代化国家福建篇章,为实现第二个百年奋斗目标贡献致公力量。

清风共筑"政协大家谈" 为海沧侨务工作建言献策

本报讯 6月2日,海沧区 政协港澳台侨委联合区侨联青 年委员会开展"政协大家谈"活 动,海沧区政协港澳台侨委委 员,海沧侨青会中担任人大代 表、政协委员的会员等相关工作 人员共同参加。

大家一起参观走访了青礁村开漳堂颜氏家风家训馆。开漳堂是青礁村颜氏宗亲的祭祀场所,经改造融人颜氏家风故事和家训元素,营造出家风好、民风纯、党风正、政风清的廉政学习氛围。参观人员纷纷表示颜氏思风家训馆以独特的历史文化魅力给大家上了一堂生动的廉洁文化课,将勤俭廉洁作风与优秀传统文化相结合,令人印象深刻,家风连着党风,家廉才能政

廉,在今后的工作中将继续保持 廉洁作风,夯实信仰根基。

在"政协大家谈"活动中,各位委员围绕"汇侨智、聚侨力,助力经济发展"以及"开展台湾姓氏源流研究及成果转化推动开台文化公园建设"进行交流发言。

大家一致认为海沧侨台文化特色鲜明,在海沧的侨青台青相对活跃,应当鼓励他们参与闽侨闽台文化建设,开设海沧侨台文史馆,将具有海沧特色的文化元素通过实体陈列展出,同时运用现代科技技术如新媒体视频号等生动活泼地展现海沧侨故事,使之成为海沧城市发展中的一张名片,增强侨台青年对祖国的认知和认同感,逐渐培养侨台青年的家国情怀,积极推动文化交融。

"护行天下——华侨护照专题展"在华侨博物院举办

本报讯(通讯员刘理利) 6月8日,华侨博物院举办 "护行天下——华侨护照 专题展"。本次展览共分为 清代时期华侨护照、民国 时期华侨护照、中华人民 共和国时期华侨类证照三 个部分,展出不同时期驻 美国、加拿大、澳大利亚、 新加坡、巴拿马、印度尼 西亚、马来西亚、墨西哥、 古巴、南非、缅甸、越南等 十多个领事馆(公使馆) 颁发的华侨护昭(侨民证

明节)等。

此次展览系统地呈现 了中国护照的发展源流以 及华侨护照的发展和演变 进程,体现了华侨证照的 历史面貌以及背后涉侨政 策体系的发展,真实反映 了华侨华人远赴重洋、奋勇拼搏的精神,以及赴外华侨积极融入居住国主流社会,注重保持中华民族特性,与不同民族文化交融互生的光辉历程。

展览将持续至6月28日。

湖里区侨联 "六一"关爱贫困归侨家庭儿童

本报讯 5月30日至31日,湖里区侨联和社区 "联心侨"志愿者带着对贫困儿童的关爱,分别走访 慰问江头街道、金山街道辖区贫困归侨家庭的儿童,为孩子们送上慰问金和诚挚的节日问候,让贫 困归侨家庭和儿童感受到党和政府以及社会大家 庭的关怀和温暖。

在贫困儿童的家里,区侨联和"联心侨"志愿者与家长、儿童亲切地唠家常,详细地了解孩子们的日常生活和学习情况,并鼓励他们要树立信心,努力学习,从小养成良好品行,茁壮成长。

学生们表示要勤奋学习,奋发图强,争取以优异的成绩回报父母、回报社会。家长们感谢区侨联和"联心侨"志愿者的关心帮助,并表示一定会给孩子创造良好的生活和学习环境,让孩子好好学习,健康快乐成长,长大以后成为对国家、人民和社会有用的人。

翔安基层侨联粽香暖侨心

本报讯(通讯员 陈忠苗)为进一步增进侨界人士的感情和友谊,传承和弘扬中华优秀传统文化与美德,6月2日上午,翔安区马巷街道侨联与澳头华侨联谊会党支部、联心侨志愿者义工队在侨乡马巷和澳头联合开展"党建带侨建 粽香暖侨心"——侨胞侨属包粽子送粽子活动,共为社区老党员及归侨侨眷送去600多颗粽子及节日的祝福。翔安区侨联副主席叶春琦,马巷街道综治办负责人、统战干事王争荣,澳头华侨联谊会会长蒋永泰等参加活动。

一大早,爱心志愿者们和社区工作人员把包粽子的材料准备好后,阿嬷们便迫不及待参与到活动中来,叠粽叶、放馅料、扎粽线……经过一上午的辛勤制作,一串串小巧可爱的粽子诞生了。现场活动气氛热烈,庭院被阵阵笑声包围。

粽子煮熟后,叶春琦带队将大家包好的粽子和节日的祝福送给马巷街道和澳头社区的老党员和 归侨侨眷们。阿公阿嬷收到热腾腾的粽子后,连声表示感谢,感谢侨联暖心行动。

此次活动,是澳头华侨联谊会党支部和马巷侨 联落实党建带侨建的工作计划之一,在广大归侨侨 眷中反响热烈,大家纷纷表示,这种"接地气"的活 动,不仅弘扬了中华民族传统文化,更拉近了侨联 组织与归侨侨眷之间的感情。

厦门市金联 开展 2022 年定居金胞 扶贫济困专项工作

本报讯 5月9日至13日,厦门市金联开展为期五天的2022年厦门市定居金胞扶贫济困专项工作现场集中审核。

金胞志愿者们认真做好现场集中审核工作,依次开展证件原件审核、利用高拍仪采集电子信息、登记联系方式、签名确认等工作。金胞志愿者主动与各区的有关街道对接,及时通知缺少联系方式的申领对象前来办理手续,确保符合条件的申领对象都通知到位。为保证现场审核工作的便捷高效,市金联机关工作人员还提前向符合条件的申领对象发送短信,提醒办理的时间、地点和申领材料等有关事项,并在微信公众号发布相关通知。

截至5月31日,现场审核工作已初步完成。接下来,市金联还将与市公安局、市民政局、市人社局联系,进行大数据的对接与匹配,并于8月底前向符合条件的申领对象拨付扶贫济困专项资金。